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Utazási ösztöndijak.
Brassó, máj. 4.

A mint az lapunk más rovatában 
olvasható, a kereskedelmi miniszter 
a külföldi ipar támogatása czéljából 
ösztöndíjakat osztat ki tanulni vágyó, 
magyar iparosok között.

Csepp ez a tengerben, de sajnos, 
ezt is kell már valaminek mondani. — 
Nagyon szívesen fogadjuk, ha a hazai 
iparunk fellendítése kedvéért honfitár
sainkat az ország pénzén küldik ki 
csak azért, hogy ott, az idegenben 
lássák, hallják, mi a jó, a szakszerű, 
és ha mindazt észrevették, meg elsa
játították, akkor itthon ugyanazon hasz
nos tanulságokkal építsék a magasba 
iparunk gyenge várát.

Egyik sarkalatos követelménye az 
utazási ösztöndíj elnyerésére kiirt pá
lyázatnak az, hogy a pályázónak kö
telességet kell vállalnia az iránt, hogy 
aa ösztöndíj különbeni visszafizetésének 
terhe alatt vissza fog térni hazájába 
és külföldön szerzett ismereteit itt fogja 
értékesíteni.

Helyes és okszerű ez a feltétel, 
mert nem elegendő csupán a jót s 
hasznosat elsajátítani s azután köd előt
tem, köd utánam, többé hirt sem hal
latni magáról. Föltétlenül kell, hogy az 
illető előélete, jelleme, szakismereteinek

A „Brassói Lapok“ tárnája.
Ellenségek.

— A »BraMói Lapok* eredeti tárcája — 

Irta: Erdős Renée.
Együtt ültek, tanakodtak.
Az asszony egy széken térdelt és 

jobb könyökével az íróasztalra támaszko
dott, a bal karját pedig az ura nyaka kö
rül fonta és látható izgalommal nézett az 
össze-vissza dobált papirosokba, amik 
előttük feküdtek.

— Nem bírok elhatározásra jutni 1 
— mondta az iró, — nem bírok. Vagy 
megtagadom magamat és visszahozom a 
hősömet élve az utolsó jelenetben — s 
akkor óriási a siker; vagy meghalatom a 
hőst s kritika ős közönség elégületlen 
lesz. De ha ez az igazság I Meg kell hal
nia. Meg kell halnia.

— Haljon meg 1 — mondta az asz- 
szony és okos szemét ráfüggesztette az 
urára. — A hogy maga őrzi, úgy csi
nálja 1

gyarapítására nyilvánuló komoly aka
rata egyetemleg nyújtsanak biztosíté
kot arra, hogy a pályázóban összeforr 
a tisztességérzet a tudvágygyal, a be- 
asületesség a tanulási kedvvel. A ki 
ilyen tulajdonságokkal ellátva indul a 
nagy világnak, hogy ott látóköre tá
guljon, ismeretei gazdagodjanak, az 
majd itthon is megosztja tapasztalatai
nak gazdagságát szegény szaktársai
val, a kikkel együttesen kell fáradnia 
a honi ipar gyarapítására.

Bizonyára akad a pályázók között 
széles ez országban majd a ciípész- 
szakmából is egy nehány.

Ez rendkívül kívánatos volna, mert 
nincsen a lábbeli iparon kívül hazánk
nak még egy olyan iparága, mely any- 
nyira rászorulna az erős fölkarolás
ra s hathatós támogatásra, mint épen 
ez a szakma.

Az utazási ösztöndíj is hozzájárul 
e szakma emeléséhez.

Nem szabad azonban figyelmen 
kívül hagyni, sőt épenséggel arra kell 
súlyt helyezni, hogy a pályázók közül 
azok részesüljenek előnyben, a kik 
részt vettek a mestertanfolyamokon.

Lapunk több ízben felszólalt a 
mestertanfolyamok rendezése érde
kében.

Sürgettük egyrészt azt, hogy a 
kormány adjon alkalmat ilyen tanfo-

A férfi idegesen fejtette le nyakáról 
az asszony karját. Fölállt és föl s alá 
kezdett járni a szobában.

— Kell magának pénz? — kérdez
te. — Vagy beéri a nyárra egy kisebb- 
rendű fürdőhelylyel ? Attól is függ. A ta
valyi bundája elég elegáns még ? Nem 
kell helyette más ? Ezektől a körülmé
nyektől sok függ.

— Palika mellé egy bonne-t kell 
fogadnunk — mondta csendesen az asz- 
szony.

— No lássa. Itt van. És írjon az 
ember úgy, ahogy érzi, ahogy szeretné. 
Hát nem. A hős vissza fog jönni, oly 
egészségesen, mint egy bankigazgató. így 
az egész darab egy haszontalan semmi
ség. Hanem az a jelenet megcsinálja a 
sikert. Igen, igen és akkor beleteheti a 
kishirdetését a lapba, hogy egy franczia 
kisasszony kerestetik.

— Várjon még ezzel a jelenettel! — 
mondta az asszony. — Pihenjen pár na
pig, egy hétig. Azalatt jöhet egy harma
dik megoldás.

— Képtelenség I Nem jöhet semmi.

lyamok rendezése által arra, hogy ipa
rosaink tovább képezhessék magukat 
és másrészt buzdítottuk iparosainkat, 
hogy vegyenek ezen tanfolyamon szor
galmasan részt.

Bizonyára az a körülmény is buz- 
ditólag hatna iparosainkra, hogy minél 
többen és minél szorgalmasabban vegye
nek az ilyen tanfolyamon részt,ha tud
nák, hogy az ilyen tanfolyam végzése 
egyik nélkülözhetetlen föltétele az uta
zási ösztöndíj elnyerésének.

De az tagadhatatlan, hogy a mes
tertanfolyamon részt vett czipeszeket 
ellátta már a szaktanító az ismeretek 
azon anyagával, mely kiinduló pontul 
s iránymutatóul szolgálhat nekik arra, 
miképen kell a külföldi szakiparunkat 
tanulmányozni s emennek leszűrt s 
hasznos tapasztalatait javunkra for
dítani. A mestertanfolyamokon részt vett 
ezipészek már eleve meg tudják kü- 
lömböztetní a jót a rossztól, a szak
szerűt a használhatatlantól s igy ők 
könnyű szerrel szívhatják magukba az 
idegen szakiparból kihámozható gya
korlati eredményeket.

A mestertanfolyamokon részt vett 
ezipészek tehát tudásukkal s elsajátí
tott ismereteikkel önként kínálkoznak 
legalkalmasabbaknak arra, hogy közü
lök nyerjék el az utazási ösztöndí
jakat.

— Bonne-al rá is őrünk esetleg jö
vőre I — mondta az asszony és fölsegí- 
tette az urára kabátját, aki menni ké
szült. Közben megcsókolta a kezét, az 
arczát, a fej át megsimogatta, de ezekért a 
gyöngédségekért nem járt ki egyetlen jó 
szó, vagy hálás tekintet se.

— Megyek. Vacsorára ne várjon. 
Egy kicsit járnom kell, a fejem, hogy 
fáj I Aztán fölnézek a klubba. Talán ké
sőbb jövök. Csak feküdjék le.

Az asszony fehér arcza egy pillanat
ra elborult.

Fogta az ura kezét, mintha nem 
akarná őt elbocsátani. Kissé tétovázott, 
végül kimondta :

— Most haragszik ránk, úgy e ? Mi: 
én meg a két gyerek, megkötjük a maga 
szárnyait. Ilyenkor jó volna, ha mi nem 
volnánk, ne kellene ránk tekintettel 
lennie.

— Ilyet ne mondjon 1 —fedte a 
férfi és hirtelen a karjai közé szorította. 
— Maga nélkül semmi jót sem írtam 
volna. Ezt a darabot is magának köszön
hetem. Ez nem udvarlás. Tudja, hogy
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Hogy a lábbeli iparosok részesül

jenek az utazási ösztöndíj elnyerésénél 
előnyben, az egy más, különös szem
pontból is szükséges.

Épen a czipészipart fojtogatja a 
külföldi ipar, Ha már most ez a szo
morú, megdönthetetlen valóság, akkor 
épen a külföldön kellene a lábbeli-ipa
rosoknak kutatni mindazon okok után, 
melyeknél fogva az idegenből behoza
tal a czipöárukban oly mérhetetlen 
nagy lett.

A honi ipar szilárd alapját meg
vetjük, de főleg a magyar lábbeli ipar 
életrevalóságát megpánczélozzuk, ha a 
most kínálkozó utazási ösztöndíjakkal 
a czipészeknek nyujtuuk alkalmat a 
külföldi lábbeli ipar alapos tanulmá
nyozására. ügy hisszük, hogy az el
érendő tapasztalatok árán is nyitjára 
jöhetünk annak, miért hódit tért nálunk 
a külföldi ipar, melyet mindeuképen — 
tehát az utazási ösztöndíj felhasználása 
mellett is — ki kell szorítanunk.

Brassó, máj. 4.
Khuen-Hédervárl Rátóton. Khuen- 

Héderváry Károly miniszter a napokban 
Rátótra utazott Széli Kálmánhoz és on
nan tegnap reggel 7 órakor ismét Bécsbe 
érkezett.

A koaliczió felirata.
Brassó, máj. 4.

Miután ma megkezdte a képviselő
ház a koaliczió feliratának tárgyalását, 
alkalomszerűnek tartjuk e felirat köz
lését.

E felirat a következő:
Felséges Apostoti Király !

Legkegyelmesebb Urunk !

Felséged folyó év január hó 4-én az 
1904. évi október hó 26-ára összehívott or-

szággyülést feloszlatta és a nemzetet akara
tának nyilvánítására felhívta. A nemzet, bár 
nagy része súlyos aggodalmakat táplált a 
feloszlatásnak törvényessége iránt, mégis 
megfelelt felséged felhívásának. A választások 
megtörténtek. A nemzet akarata olyan irány
ban nyilvánult, hogy Felségednek azon 
kormánya, mely a feloszlatást javaslatba 
hozta, az uj országgyűlés megnyitását be 
sem várva, lemondott, mert tudta, hogy az 
uj képviselőháznak támogatását el nem 
nyerheti.

Azóta több nőnap telt el és az ország
nak még mindig nincs olyan kormánya, mely 
a képviselőház bizalmát bírja. Az ország- 
gyűlés működése meg van bénítva. Oszág- 
gyülésileg megszavazott költségvetés híján 
az állami kiadások és bevételek nem bírnak 
törvényes alappal. Nem szükséges felséged 
előtt bőven kifejtenünk az ilyen helyzet tar
tósságának káros, sőt veszélyes hatását. 
Egyszerűen reámutatunk egyfelől a törvény
tisztelet azon csökkenésére, az alkotmányos 
fogalmak szigorúságának azon meglazulására, 
melyet a törvényes kellékek nélkül vitt 
kormányzás megszokása feltétlenül előidéz, 
másfelől pedig azokra a súlyos károsodá
sokra, amelyek a nemzetet gazdasági téren 
fenyegetik, ha éppen most, amidőn egész 
Európa gazdasági politikáját huzamosabb 
időre rendezi, nem tudunk saját érdekeink
nek megfelelő módon kellő hatálylyal állást 
foglalni. Reámutatunk arra a hátrányos ál
lapotra is, amelybe felséged mindkét álla
mának védereje jut, ha Magyarország nem 
gondoskodik kellő időben a hadsereg kiegé
szítéséről.

De mindezeken felül az alkotmányos 
felfogás késztet arra, hogy legmélyebb hó
dolattal és teljes bizalommal forduljunk fel
ségedhez és kérjük olyan kormánynak 
mielőbb való kinevezését, mely a nemzeti 
akaratot kifejező képviselőháznak támogatá
sára számíthat. Felséged bölcsesége ezen 
alkotmányos uralkodói jogának miként való 
gyakorlására biztos támpontokat talál a vá
lasztások eredményében.

A nemzet a múlt év november 18-án 
a képviselőház tanácskozásai rendje ellen 
elkövetett erőszakot határozottan elitélte ; 
azok, akik ezt tanácsolták, elkövették, vagy
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benne bármily módon részesek voltak, vagy 
ezt jóváhagyták, a mostani képviselőház 
bizalmát nem bírhatják. Noha azok, akik a 
parlamenti erőszak ellen együtt küzdöttek 
és együttvéve többséget nyertek, különböző 
politikai meggyőződéseket képviselnek, mégis 
annyi fontos és sürgősen megoldandó kér
désre nézve meg tudnak egymással egyezni, 
hogy hasznos és egyöntetű működésre ké
pesek.

Mindnyájan akarják a parlamenti re
formot és ennek keretében a választói jog 
kiterjesztését a választókerületeknek a nem
zet érdekeihez mért megfelelő beosztásával, 
mindnyájan kívánják a kormányzat pártatlan 
gyakorlása, a tisztviselők jogi helyzete, álta
lában a jogrend és a közszabadság biztosí
tékainak öregbítését; mindnyájan kívánnak 
a nép széles rétegeinek érdekében foganato
sítandó adóügyi, közgazdasági és szocziál- 
politikai reformokat.

A többséget nyert pártok megegyeznek 
azon törekvésben is, hogy a gazdasági 
önállóságot a külön vámterülettel és az 
önálló hitelrendszerrel együtt kellő előkészí
tés és kellő előfeltételek mellett tényleg élet
beléptessék.

E pártok egyetértenek abban is, hogy 
a magyar hadseregnek — mely az egész 
hadsereg kiegészítő részét képezi — nem
zeti jellege nyelvben és jelvényekben kidom- 
boritassék.

A kívánságban megegyeznek azok is, 
akik a végczél tekintetében a legmeszebb- 
menő állásponítot, az önálló magyar had
sereget vallják, mert programmjuk teljes 
megvalósításának nélkülözhetetlen előzmé
nyét látják a közös egyetértéssel már most 
keresztülvihető rendezésben és igy ezeket 
elveik legcsekélyebb részeinek feladása vagy 
felfüggesztése nélkül támogathatják, sőt tá
mogatni kötelesek. Akik pedig a szóban 
‘evő rendezést nem sürgették, azon meg
győződésre jutottak, hogy e reformok nél
kül a jelenlegi súlyos válság az alkotmá- 
.nyosságnak teljesen megfejelő módon meg 
nem oldható, az országgyűlés zavartalan 
munkára nem számíthat, a hadsereg szük
séges igényei ki nem elégíthetők.

Mindezek tekintetbevételével olyan 
mur.katerv létesülhet, amelynek alapján a

maga nekem nemcsak feleségem, a mun
katársam is. Tulajdonképpen magának 
kellene Írónak lennie, nem nekem. Maga 
őrt ehhez a mesterséghez jobban, ezzel 
az okos asszony fejével.

Az asszony elpirult a dicséretek alatt 
és arra gondolt, hátha most megvallaná, 
hogy egy egész kötet novellát rejteget a 
fiókjában I De csakhamar győzedelmes
kedett magán és nem mondott, csak 
ennyit :

— Mag* nagyon jó 1
Most már megcsókolta az ura mind 

a két szemét, az ajkát is.
— Legyen nyugodt! — mondta ne

ki, — nem fogok konczessziókat tenni a 
közönségnek és mégis sikerünk lesz. 
Igaza van : jöhet egy harmadik megoldás 
is. Már is érzem, hogy jön. Most isten 
vele, mennem kell.

Még beszaladt egy perezre a gye
rekszobába, bár ott nehezen bocsátották 
el, sőt különféle megbízásokat kapott, 
egy csikót, trombitát, szekeret és számos 
képeskönyvet.

Jó, jó, minden lesz, amit akartok, 
csak parancsoljatok velem !

Letette őket az öléből és rohant.

Az asszony az ablakból nézett utá
na, amig csak be nem fordult az utcza- 
sarkon. Akkor aztán leült az ura íróasz
talához, elolvasta azt a részt, ami után a 
döntő jelenet következik, elolvasta két
szer, háromszor, végre egy kis rendet 
csinált a papirosok közt, bement a szo
bájába, magára csukta az ajtót és irni 
kezdeti. Azzal a mohósággal dolgozott, 
amelylyel a fegyelmezetlen asszonyi ösz
tön a művészi feladatot végzi. Tudta, 
hogy amit kitalált : jó. Az egyetlen le
hető megoldás. Nem értette, hogy ez ki
kerülhette az ura figyelmét. Egyszerű, 
világos házi ruhában ült a kis Íróasztala 
előtt. Szőke, finom fejét ragyogó világos
sággal vette körül a villamos lámpa ; 
szép volt az arcza, a rendesnél pirosabb, 
a szemei nagy fénnyel csillogtak a lelke
sedéstől.

— Te még most is ébren vagy ? — 
szólt be férje az ajtó függönyén keresz
tül. — Mit csinálsz ?

Belépett, rosszkedvű volt s hogy az 
asszony nem simult hozzá : kíváncsian 
hajolt az asztal fölé:

— Mi ez? — kérdezte ?

Az asszony úgy remegett, alig tu- 
pott szólni.

— A darab ! — susogta és oda tolta 
a férje elé az Írásokat.

— Megbolondultál ? — kérdezte az 
és megütközve nézett rá.

— Valami eszembe jutott, jó gon
dolat, megpróbáltam, hogy — kérlek — 
magam sem tudom, hogy jött. . . Ha
ragszik ? Biztosítom, hogy . . .

Nem tudott többé beszélni. Az izga
lomtól egészen sápadt lett. Könyörögve 
nézett az urára.

— Olvassa el, hát csak olvassa el l 
— kérte.

— ízléstelenség. Tudja, hogy amit 
most tett : ízléstelenség ?

—- Én ? Miért ? De miért ? Azt gon
doltam. . .

Nem vagyok kiváncsi arra, amit 
gondolt. A játékkereskedőtől megküldték 
már a holmikat ?

— Nem tudom! — felelte az asz- 
szony.

— Pedig tudnia kellene. Jó éjt I
— Haragszik ?
— Ne bántson, Hagyjon békét. Le 

akarok feküdni.
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kormány bizton számíthat a képviselőház 
támogatására is, a melynek megvalósítása 
áldást arasztana a magyar nemzetre, sem
miben sem gyengítené felségednek, mint 
Magyarországon kívül más országok ural
kodójának is hatalmi állását, sőt ezt nagy
mértékben megszilárdítaná, mert erősebbé 
és megelégcdettebbé tenné e hatalmi állás 
legbiztosabb támaszát: Felséged hü Ma
gyarországát !

A parlamenti helyzet tehát a válság 
gyors megoldását és az uj felelős minisz
térium kinevezését nem akadályozza. Ha 
az ezek ellenére mégis tovább halasztatnék, 
úgy — ámbár tiszteletben tartjuk azon te
kinteteket, melyek felséged elhatározását 
késleltetik — mégis tartunk tőle, hogy 
megrendülne a nemzetben a hit, alkotmá 
nyos életünk valódiságában. Mert olyan 
látszat keletkeznék, mintha a nemzeti aka
rat, melynek nyilvánítására felséged hívta 
fel a nemzetet, ha nem a kívánt és várt 
irányzat nyilvánul meg, nem számíthatna 
tekintetbevételre.

Ezek alapján hazafiul aggodalommal, 
de egyszersmind hódolatteljes bizalommal 
ismételve kérjük felségedet:

Kegyeskedjék alkotmányos fejedelmi 
jogainak gyakorlásával a mai visszás, az 
alkotmányosság követelményeivel meg nem 
egyező helyzetnek véget vetni és olyan fe
lelős kormányt kinevezni, amely a képvi
selőház bizalmát bírja és melynek munka- 
programmja biztosítja számára a képviselő
ház támogatását.

Kik egyébiránt mély hódolattal va
gyunk

Magyar-, Horvát- és Szlavonorszá- 
goknak országgyülésileg egybegyült kép- 

*viselői.
Beadják :

Báró Bánffy Dezső, 
a fölirati bizottság elnöke.

Gr. Batthyány Tivadar, 
a fölír. bizottság előadója.

Schiller-ünnep,
Brassó, máj. 4.

Lapunk tegnapi számában már meg- 
emlókeztünkt arról a szép ünnepélyről, a
WWW—— I ■

— Legalább olvassa el I
— Ejh I. . .
Bement a szobájába ős becsapta 

maga után az ajtót.
— Mi baja? Vájjon mi baja? — 

tűnődött az asszony. Be akart menni hoz
zá, hogy kiengesztelje, de az ajtó csukva 
volt. Kopogot*.

Mit akar ? — hangzott belülről, nyer
sen, türelmetlenül. — Hagyjon engem 
békén. Még csak az hiányzott, hogy maga 
is litteraturát űzzön. Mit avatkozik az én 
dolgaimba ? Mikor szóltam én bele a 
maga befőzési methódusába ? Maradjon 
mindegyikünk a saját terrénumán. És 
most jó éjt.

— Úgy ? — gondolta magában az 
asszony és könnyesek lettek szemei a 
dühtől. — Hát majd megmutatom 1

És még azon éjszakán levelet irt a 
férje egyik barátjának, aki kritikus volt 
és neki egy kicsit, távolról és félénken 
udvarolt. Megírta neki, hogy van egy 
kötet novellája, amit szeretne kiadni ál
név alatt, úgy, hogy a férje ne is tudjon 
róla. Hogy akar-e neki ebben a dologban 
segíteni? . . .
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mellyel a szász nőegylet mint egy általa 
rendezett ünnepélysorozat első pontja 
képen a nagy költő Schiller emlékének 
hódolt. Megérdemli azonban, hogy ma is 
írjunk róla néhány sort.

Különösen ki kell emelnünk az élő
képeket, amelyek közül nehány ieazáu 
hü kifejezője volt a költő intentióinak. A 
„Taucher“ jelenet hangulatban és kifeje
zésben sikeresen foglalta el a közép he
lyet a monda és történet között. Albert 
Emmi igazi mesebeli királyleány volt, 
gyengéd és méltóságteljes és alkalmas e 
sorok tolmácsolására :

„--------------------— Oh bocsásd
Elég a kegyetlen játékból, atyám, 
Öt hősnek találtad, mint senki mást 
S ha szived vágya még erre se telt be, 
Pirítson apródra immár a levente.“

Schillernek ideális világfelfogását, 
amelyet legjobban talán Sophoklesével 
hasonlíthatnánk össze, azt a megtisztult, 
átlátszó indulatokkal teljes milieut híven 
tolmácsolta az összes között legbájosabb 
élőkép, „Das Mädchen aus der Fremde“. 
Ez a jelenet egy teljes, szép festői kom- 
poziczió volt.

Szép volt az idegen leány (Meschen- 
dörfer Anna) akinek:

„Hulla bőven adománya,
De hogyha két szerelmest látott. 
Áldással ennek adta át 
Csokrából a legszebb virágot 
Édes gyümölcse legjavát.“

Kifejezésteljes volt a „Hero és Le
ander“ jelenet is. Egyfelől a tenger nyu
godt, sivár hatalmával, amely:

„Vígan viszi szép prédáját
S ontja fogyhatlan medréből
Végnélküli folyamát.“

De nem elég neki égj áldozat, vár
ja a másikat, hogy a szerelem és ártat
lanság ligete végkép elpusztuljon. Még 
hátra van Hero, ki ráismer a szörnyű 
végzetre s kész megfizetni követelését:

,,Vénus őrizém a lángot, 
Mely oltárodon lobog.
Papnőd voltam, Vénus ős mint
Áldozatod meghalok.“

Sok bensőséggel volt összeállít
va a „Brautschmückung“-jelenet is a 
„Glocke“-ból.

„Vizsgálja hát, ki nagy esküt tesz, 
Hogy illik-e a szív a szívhez: 
Egy perez a kéj, egy lét a bu.
Szép a fátyol körüllengve 
A koszorús szűzi főt, 
Ha a harang vigan csengve 
Hirdeti az esküvőt."

Impozáns volt az utolsó köp, az 
„apotheosis“, amelyben Bulhardt szintén 
nem csekély komponáló képességet árult 
el. Részt vettek benne az est összes sze
replői, és még a Schiller szobrot megko
szorúzó tiz lány. Ennyi személyt ügye
sebben, festőibben elhelyezni s azt a 
csekély területet oly harmonikusan ki
használni jobban már nem igen lehetett 
volna.

Schiller színi költészetéből négy je
lenetet láttunk. Teli Vilmosból a Bertha 
— Rudenz jelenetet (III. f. 2 j.^ és a mo<p

nologot. Az Ármány és Szerelemből a 
mérgezési jelenetet (V. f. 7. j.), végül 
Stuart Máriából, Erzsébet és Mária talál
kozását. A szereplők jó részben a mai 
ismeretes műkedvelők voltak, akik most 
is sok buzgósággal és ügyességgel oldot
ták meg feladatukat.

Meg kell emlékeznünk Alesius Mar
gitról is, aki az egyes jelenetekhez a 
megfelelő helyeket szavalta, szépen és 
bensőséggel. Különösen sikerültek neki 
azok a darabos hol gyöngéd érzelmet, 
nőiességet kellett tolmácsolnia (Des Mäd
chens Klage, Das Mädchen aus der Frem
de). Úgy hiszem fiatal társnői nagyon 
jól tennék, ha példáját sokan és buzgón 
követnék s igyekeznének saját lelki vilá
guk kidiszitőse czéljából mennél többet 
foglalkozni Schiller költeményeivel s men
nél inkább átérteni azokat, mert ha egy 
költő alkalmas a szív nevelésére, úgy 
bizonyára Schiller az.

Úgy hisszük hogy az első „Würde 
der Frauen“ emelyet Tellmann dr. homeri 
maszkban kilencz bájos múzsától kör
nyezve ügyesen szavalt el, részben a ren
dező nőegyletnek szóló elismerés volt. 
Ezt az egylet meg is érdemelte. „Hódolj 
a nőnek".

HÍREK.
Brassó máj. 4.

— Személyi hír. Hiemesch Ferencz 
polgármester tegnap este a gyorsvonattal 
Budapestre utazott. A polgármester hiva
talos ügyekben utazott Budapestre és va
lószínűleg vasárnap tőr onnét vissza.

— Halálozás. Weisz Adolf fekete- 
utczai kereskedő tegnap, szerdán, f. hó 
3-án Kolozsváron a Kardina kórházban 
elhunyt. A néhait özvegyén kivül test- 
vérhuga gyászolja. Temetése holnap, pén
teken, folyó hó 5-én lesz Kolozsváron. 
— Roth Ida, néhai Török Ede postatiszt 
özvegye Fekete-utcza 59. számú lakásán 
tegnap, szerdán, folyó hó 3-án éjjel vá
ratlanul elhunyt. Az elhunytat két árvá
ja gyászolja. Temetése folyó hó 5-őn lesz 
a szász ev. sirkertbe.

— Rabbiválasztás. A helybeli orth. 
izraelita hitközség rabbija Fuchs Ben
jamin, a mint azt annak idején megírtuk, 
Nagy-Jókára költözött ugyanezen minő
ségben. Az igy megüresedett állást va
sárnap este tölti be a hitközség választás 
utján. Úgy vagyunk ~értesülve, hogy a 
hitközség egyhangúlag dr. Klein Armin 
segődrabbit akarja megválasztani, a ki 
jelenleg külföldi tanulmány utón van.

— Az Uj SzOmkÓrbáz. Ismeretes ol
vasóink előtt hogy a m. kir. belügymi
niszter elhatározta hogy Biassóban a m. 
kir. állami szemgyógyintézet számára dí
szes épületet emeltet ha a város átengedi 
e czélra a szükséges telket díjmentesen 
használatra. Á város átengedte a Katalin- 
utcza 6. sz. a. levő telkét használatra, a 
hol jelenleg is el van helyezve a szem
gyógyintézet és most kedden a mint ér
tesülünk f. hó 2-án a délutáni gyorsvo
nattal Brassóba érkezett Jendrasik Alfréd 
budapesti építész főmérnök, szakértő a 
belügyminisztériumban, hogy megtekintse 
az uj szemkórház részére kijelölt helyet 
és megtervezze az épületet. Jendracsik 
Alfred mindent behatóan megszemlélt és 
úgy nyilatkozott hogy talán már a f. 
hó augusztus havában megkezdődik az
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pitkezés. Miután pedig az uj szemkórhá

zat a jelenleginek a helyére épitik, az 
építkezés idejének tartamára a szemkór
háznak a jelenlegi épületből ki kell köl
tözködnie más épületbe. Úgy értesülünk 
hogy az illetőkos körök az 1906. évi 
Szt.-Mihálynapjáig terjedő időre a Lópi- 
acz 8 sz. alatt levő és a várostulajdonát 
képező házat szemelték ki a szemkórháe 
ideiglenes otthonául. Nekünk csak az az 
óhajtásunk volna erre a tárgyra vonatko
zólag hogy vajha a magas kormány te
kintettel lenne ezen építkezésnél a helyi 
iparosokra és neadná azt ki idegen vál
lalkozóknak.

— A brassói kerületi betegsegélyző 
pénztár folyó hó 7-dikén vasárnap d. e. 
81/« órakor tartja közgyűlését az iparegye- 
sület kis termében.

— Agyonnyomta a fa. Ma délelőtt a 
Salamon köve közelében az úgynevezett 
Valea cu ape (vizesrét) területen a Marer 
és Kancsuker fűrésztelepe számára fát fu
varoztak. Moga Juon városi erdőőr hason
ló nevű 12 éves fia ugyanakkor virágot 
szedegetett ott Gál Dumitru nevezetű 10 
éves pajtásával a mikor a tönköket szál- 
litgatták és guritgatták, Maróthy nevű 
hosszutalusi fuvaros egyebek között két 
párnafát képező tönköt kötött a szekere 
után s arra három más tönköt tett ke
resztbe. Móga Juon Maróthy figyelmezte
tése daczára felállóit a párnafát képező 
egyik tönkre, mialatt Maróthy a lovaival 
vesződött. Végre a lovak nagynehezen 
megindultak és a párnafákat képező tön
kök gurulni kezdtek és Moga Juont ma
guk alá szorították. A fiú sikoltozására 
Maróthy megállította a lovakat és a fiút 
hazaszállították Fehéritő-ut 15. sz. ,a. la
kására és a rendőrséget is értesítették, a 
melynek képviseletében Stiehler Alfréd 
azonnal kiszállt a helyszínére dr. Jekelius 
Frigyes orvossal. Azonban a szerencsétlen 
fiú, akivel ez az eset délelőtt 10 órakor 
történt meg, akkor, délután 3 órakor már 
halva volt.

— Gyilkosság Kovásznán. Szegény 
de becsületes és józanélelü szorgalmas 
munkás ember volt Kovásznán Kelemen 
János, a ki nehéz munkával kereste meg 
úgy a maga mint feles ge számára a min
dennapi kenyeret. Csakhogy egy nagy 
boldogtalansága volt és ez : hogy mig ő 
napestig dolgozott, addig mintegy 30 éves 
felesége, a kire még jóakarói se mond
hatják hogy szép, szerelmi viszonyt foly
tatott Csorna Károly odavaló 21 éves su- 
hanczczal. Ismerősei többször figyelmez
tették Kelemen Jánost feleségének üzel- 
meire, azonban Kelemen János nem so
kat adott ezekre a figyelmeztetésekre, és 
irigységből származó pletykának tartotta 
az egészet. Tegnap (szerdán) azonban 
személyesen is kénytelen volt meggyőződ
ni a szörnyű valóságról, mert a mint este 
7 órakor a munkából hazatért feleségét 
nagyon is bizalmas együttlétben találta 
Csorna Károlylyal. Mindazonáltal Kele
men János igazán mintaszerűen türtőztette 
magát, mert megelégedett arról hogy 
Csorna Károlyt házából rövidesen kiuta
sította. Csak hogy Csorna Károly a he 
lyett hogy szépszerűvel távozott volna 
nem csak hogy nem engedelmeskedett 
a kiutasításnak, hanem még neki állott 
fellebb és szembeszállott Kelemen J a mi
ből aztán heves szóváltás, majd dulakodás 
ámadt és ezen dulakodás közben történt
t

hogy Kelemen János felkapott egy élesre 
fent nagy konyhakést és azt teljes erejé
vel Csorna Károly szivébe döfte. Csorna 
Károly azonnal szörnyet halt Kelemen 
Jánost pedig menten letartóztatták. Ér
dekes a dologban még az aszonynak azon 
sensatios vallomása, a mely szerint kihall
gattatván azt állította hogy Csorna Ká
roly ráakarta őt bírni arra hogy tegyék 
el láb alól Kelemen Jánost hogy hábo- 
ritlanul folytathassák viszonyokat.

— Visszaélés a vonatjegyekkel. A 
rómán államvasuton nagy visszaélésnek 
jöttek a nyomára. A kalauzok a vonaton 
jegyeket árusítottak el, természetesen ol
csóbban a rendes árnál a miért a jegyek 
nagy kelendőségnek örvendtek. Az eláru
sít sra mindig az elhasznált jegyeket 
használták fel, a melyeket érvényesítettek 
s a vonatszámmal nap és időszak jelzővel 
láttak el. Hét darab ilyen jegy az igazga
tóság kezébe került és ennek következté
ben az szigorú vizsgálatot indított. A ka
lauzokat elfogták s ezek azt valották 
hogy ezen manipuláczió már évek hosszú 
sora óta folyik s ez idő alatt egy fél 
millió leivel károsították meg a kincs
tárt. Az egyik kalauznak akkor is midőn 
elfogták a zsebében több ilyen vasúti 
jegy volt.

— A nagyszebeni tanitónöképzöinté- 
zet I-ső osztályába a következő 1905/906 
tanévre felvételért folyamodhatnak 14. 
életévüket betöltött olyan leányok, kik a 
felső leánynépiskolát, a polgári vagy fel
sőbb leányiskola, vagy leánygimnázium 
négy alsó osztályát sikerrel végezték. Fel
vételi vizsgálat nélkül, de pályázati kérvé
nyek alapján történik a fölvétel. A fölvé
teli kérvényhez a következő okmányok 
csatolandók: 1. Keresztlevél. 2. Iskolai 
bizonyítvány a megelőző tanévről s az 
idei első félévi értesítő. Az évvégi bizo
nyítvány junius hó 30-án feltétlenül be
küldendő. 3. Orvosi bizonyítvány a folya
modónak a tanítói pályára alkalmas vol
táról. A kérvényben kiteendő, hogy benn
lakó vagy bejáró akar-e lenni a növendék. 
Bennlakási havidij 36 korona (18 forint). 
A kérvényeket az intézeti igazgatósághoz 
junius hó 15 éig iell benyújtani. A fölvé
tel julius hó első napjaiban lesz elintézve, 
miről az érdekeltek azonnal értesítést 
nyernek. A II., III., és IV. osztályba szin
tén vehetők fel uj tanulók, ha a kimara
dás folytán hely üresedik. A III. osztályba 
felvehetők olyanok is, akik kisdedóvónői 
oklevelet szereztek vagy a felsőbb leány
iskola, esetleg a leánygimnázium hat osz
tályát végezték. Az ilyen tanulók az I. 
és II. évfolyam különbözeti tárgyaiból vizs
gálatot tesznek. A bennlakásról prospek
tust szívesen küld az igazgatóság.

— Határszéli forgalom. Predea- 
lon, május 1-éu belépett 205 személy 
kilépett 209 belépett ezek közül lejárt 
okmánynyal 4, okmány nélkül 5, idegen 
alattvaló 88. Kilépni akart okmány 
nélkül 0. Romániában visszahagyott 
kiskorú leány, 20 éven alul 0. az eljárás 
megindittatott 9 személy ellen. Romániá
ból ide átkisért magyar honos toloncz 0. 
Szabályszerű útiköltséggel ellátva belépett 
román kivándorló zsidó 0. Magyarországról 
Romániába visszatért román kivándorló 
zsidó 0.

Predeálon folyó hó 2-án belé- 
pett 153 személy, kilépett 385. Ebből 
belépett lejárt okmánnyal 8, okmány
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nélkül 0, idegen alattvaló 38 Kilépni 
akart okmány nélkül 1. Romániában 
visszahagyott kiskorú leány 20 éven 
alul 0. Útlevél uta’ványnyal visszauta- 
sittatott 0. Az eljárás megindittatott 8 
személy ellen. Romániából ide átkisért 
magyar honos toloncz 0 személy. Magyar- 
országról Romániába visszatért román ki
vándorló zsidó 0. Szabályszerű útiköltség
gel ellátva belépett kivándorló zsidó_ 0.

— Kiadó lakás. Kut-u'cza 39. s?. a. 
4 szoba-, fürdőszoba-, előszoba-, konyha-, 
kamara-, s egyéb helyiségekből álló eme
leti lakás Szent-Mihály napjától kiadó.

Iparosok és kereskedők 
érdeke.

Brassó, május 4-
= Bakkancsszállitás. A közös had

sereg 1905. évi bakkancsszükségletéből 
kézdivásárhelyi ipari hitelszövetkezet 300 
pár bakkanos és csizmára, Kovács Fe- 
rencz és társa bereczki iparosok 730 pár 
bakkancsra, Sípos Sándor és társai torjai 
iparosok 500 pár, Kolcza Gábor és társai 
sepsiszentgyörgyi iparosok 1100, az ud
varhelyiek 1000, a osikszeredaiak 600, a 
marosvásárhelyiek 800 pár bakkancsra 
nyertek megbízást a honvédelmi minisz
tertől.

= Utazási ösztöndíj iparosok részé
re. A kereskedelemügyi miniszter az 
iparosoknak a külföld ipari viszonyai ta
nulmányozása állal leendő további kikép
zése ezéljából minden egyes hazai keres
kedelmi és iparkamara részére évenként 
kiosztandó egy-egy hatszáz koronás ösz
töndíjat rendszeresitett. Újabb értesülése
ink szerint a kamara kerületre eső ilyen 
ösztöndíjért folyamodhatnak a kamarake
rületben állandóan lakó, vagy abban szü
letett és illetőséggel biró iparosok. Az 
ivenkint 1 korona magyar bélyeggel ellá
tandó folyamodványban, mely magyar 
nyelven szerkesztendő, a kereskedelem
ügyi minisztériumhoz intézendő, részlete
sen felemlitendők, illetve igazolandók: 
folyamodó lakhelye, családi és vagyoni 
viszonyai, foglalkozása, előképzettsége, 
nyelvismerete, erkölcsi magaviseleté, eset
leges tanulmányai, az általa elnyert ki
tüntetések és végül az öszröndij elnyeré
se esetén teendő utazás iránya, valamint 
az is, vájjon az illető katonai kötelezett
ségének eleget tett-e már és vájjon bizto
sítva van ő előre is egy megfelelő kül
földi gyárban, vagy műhelyben való al
kalmaztatása, esetleg valamely külföldi 
szakiskolába leendő felvétele. Megjegyez
tetik, hogy az illetőnek kötelezettséget 
kell vállalnia az iránt, hogy az ösztöndíj 
különbeni visszafizetésének terhe alatt 
vissza fog térni hazájába és külföldön 
szerzett ismereteit itt fogja értékesíteni. 
Azok, akik katonai kötelezettségüknek 
még nem tettek eleget, vagy az alól fel
mentve nincsenek, az ösztöndíjra nem 
számíthatnak. A kis koruakért atyjuk, 
vagy gyámjuknak kell kezességet vállal- 
niok a fennti kötelezettség betartása te
kintetében. A folyamodványok legkésőbb 
f. évi május hó 10. déli 12 óráig a ka
mara igtatójánál beterjesztendők, a ka
mara aztán azokat javaslatával együtt a 
kereskedelemügyi minisztériumhoz fogja 
felterjeszteni.
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Irodalom.
Brassó, május 4.

Korunk állami és társadalmi alkotá
sai : ez a Nagy ,Képes Világtörténet XII. kö
tetének a ez. A kötetét elejétől végig Marczali 
Henrik irta, s ez elmegy a XX. század ele
jéig, a meddig egy külföldi összefoglaló 
nagy mü sem halad, s a mely kornak nem
csak összefoglaló története, de még mono
gráfiái sincsenek megírva, sőt adattára is 
nagyrészt kiadatlan.

Ezen érdeme révén páratlanul áll egy
előre az egész világirodalomban. Magának a 
XII. kötetes nagy vállalatnak alapeszméje a 
legmodernebb és legszerencsésebb: nem a 
csaták és királyok története e munka tár
gya, hanem az emberiség fejlődését egyen
gető eszmék kialakulásának és összekap
csolásának a magyarázata. Helyet kap az 
igy értelmezett történetírásban minden 
szaktudomány, s az emberi képességek 
egyetemének rajzává válik az egész. így 
például már az egyiptomi kötetben munka
bér statisztikát kapunk az akkori időkből, 
benne van minden kornak politikai elmélete, 
katonai történelme, philosophiai és iroda
lomtörténete művészete, úgy hogy a hatal
mas vállalatba bele van dolgozva az egész 
alkotmány, gazdasági és művelődéstörténet.

Más szembeszökő érdeme és pedig 
nemzeti érdeme a nagy munkának az, hogy 
a magyarság történetét szervesen olvasztja 
bele az európai népek történetébe, s e ré
ven a világtörténetbe. Külföldi nagy mun
kák eddig csak a keleti példatárba soroztak 
bennünket egyszerű tőmondatokban emlé
kezvén meg rólunk Most a külföldi tudó
sok minden európai eszmének a visszhang
ját meghallhatják Magyarországon, e könyv 
hozzásegíti őket. Viszont mi magunk is 
jobban fogjuk látni és érteni történelmün
ket, ha látjuk, mennyire hozzáfo rrt a Nyu
gat történetéhez.

Ezek az érdemek teszik nemzetivé a 
Nagy Képes Világtörténet fontosságát és 
sikerét.

Egy kötet — gazdagon illusztrálva — 
16 korona. Kapható minden hazai könyv
kereskedésben.

— üj ozimbalöm hangjegy. A Chro- 
maticus hanglépcső- a hármas-, négyes 
és szűkített hangzatok feldolgozásával egy 
igen hálás és minden czimbalmozó elő
nyére szolgáló 14 oldal terjedelmű, 6 gya
korlattal bíró füzetet bocsájtoü közkézre 
Erdélyi Dezső, a budapesti Nemzeti Zene
de tanára „Mindennapi gyakorlatok“ ezi- 
mén. A mindennapi gyakorlatok czélja az 
hogy a gyakorlásuk által a kezek egyfor
ma s állandó könnyedségben maradjanak. 
Ezen hasznos munkát a czimbalmozó kö
zönség figyelmébe ajánljuk. A mü ára : 
2 korona 40 fillér. Kapható a szerzőnél, 
III. kér., Lajos utcza 68. szám, Budapes
ten, és a „Brassói Lapok“ könyvkereske
désében.

Törvényszék.
Brassó, máj. 4.

§. Az Orehoivszky-féle betörés hőse 
Gergely Ilié, a mint köztudomású a bras
sói kir. fogházban van letartóztatva. Ugy- 
értesülünk hogy Gergely Ilié bűnügyében 
a főtárgyalás f. hó 19-ikére péntekre van 
kitűzve.

Táviratok.
— Saját tudósítónk jelentése. —

Királyunk Rómában.
Budapest, máj. 4. (éjjel 12 ó.) 

A „Párisi Journal“ czimü franczia lap 
úgy értesül, hogy Ferencz József királyunk 
október havában Rómába megy.

A képviselőház ülése.
Budapest, máj. 4. (éjjel 12 óra.) 

A képviselőház ma délelőtt 10 ólakor 
ülést tartott Justh Gyula elnöklete alatt.

Az ülés napirendjén volt a királyhoz 
intézendő felirat tervezete.

Ezt a tervezetet Batthyányi Tivadar 
ismertette.

Nagy Ferencz szabadelvüpárti kije
lentette, hogy egyet ért a fölirat tartal
mával, azonban magát a feliratot helyte
leníti, mert ha trónbeszéd nem volt, ak
kor nincs értelme a feliratnak.

Egyébiránt a felirat arról győzi őt 
meg, hogy a függetlenségi párt lelép a 
negáczió teréről és a törvények alapjára 
helyezkedik.

Kossuth Ferencz kijelentette, hogy 
elfogadja a feliratot.

Tomasich a hordátok nevében ki
nyilatkoztatta, hogy hívei az állami kö
zösségnek és készek a magyar politikát 
elősegíteni, azonban megkövetelik hogy a 
horvátok jogai is tiszteletbe részesittesse- 
nek, különösen pedig a horvát nyelv az 
azt megillető helyet elfoglalhassa.

REGÉNY-CSARNOK
Hogy lett a székelyből 

góbé?
— Regényes mese az Apaffiak idejéből. — 

Irta : Péterfy Tamás.
64

— Irt volna az ördögöt I — vágott 
szavaiba Rózsi. —. 0 sem jobb az apjá
nál 1 Az pedig egy kegyetlen, lelketlen 
ember I Jó, hogy elbukott végre valahára ! 
Már az én eszemmel régen kitettem volna 
a szűrét.

A papleány igen megváltozott a le
vél olvasása után. Hallgatta, hogy miket 
beszél Rózsi a boszorkány, de nem oda 
gondolt . . .

A levél viaszpecsétjét megmolegitet- 
te és ismét vissza ragasztotta Rózsi s az
alatt szüntelen beszélt a papleánynak 
Lidiké nem felelt semmire, mondhatott 
akármit Rózsi s mikor az öreg Égetőnéni 
kijött: még állva, semmittevésben találta 
haloványan.

— Azt készítünk atyádnak, amit 
leginkább szeret, - kezdé mondókáját az 
öreg asszony anélkül, hogy sejtene vala
mit az idekinnt történtekről. — Mi a ked
ves eledele ?

— Bízza rám a néni. Majd elkészi- 
nem az ebédjét otthoniasan. Leginkább 
tojás rántottét szeret — öntöt salátával. 
Rózsi segíteni fog. Ne fáradjon idekinn a 
néni! Meleg van a tűznél • . .

— Te honnan kerültél ide Rózsi ? — 
fordult hátra a nagyasszony.

— Csókolom a kézit. Bolyongóban 
vagyok. Aztán betértem ha megtűrnek.

— Jól tetted Rózsi! dicsérni való| 
hogy nem feledtél belátogatni. De nehogy 
hamar elsiess I Megtudjátok készíteni az 
ebédet ?

• — Már bennem ne bízzék a nagy 
asszony, hanem Lidikében. Én csak segí
tek, ha tudok.

— Oh, gyorsan készen lesz kedves 
néni: — biztatta Lidiké s előszedte leg
előbb a tojást. Szaladj Rózsi salátáért 1

Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő . Dr. Vájná Gábor.

n é 1 külőzhete ti en
f o gi i szt fi t ó s z er. 

Elsőrangú hygenikusok elismerik, hogy egész
ségünk fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak 

szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomor
betegségek háríthatok el ez által. Ennél legsike
rültebbnek bizonyul a „Kalodout“, mely az anti- 
szeptikus hatást a fogaknál szükséges mechani

kus tisztítással kitünően egyesíti. .7

Rövid használat utánnjlkiilözhetetlen 
Igen alkalmas az uiazásokál!! 

Egészségügyi hatőságoköálí megvizsgálva 
Sarg-féle Bizonyítvány keltBécs

1887-ben jul. 3-án

GY ÜGYES

ezukrász segéd 
azonnali belépésre kerestetik. Alkal
mazás állandó.

Spuderka ezukrászata
Brassó.

Salátát
kalarábét, ugorkát, spenótot zöld hagy
mát, korai főzeléket
mindennemű újdonságokat 
saját kertészetemből jutányos árakon 
szállítok

Grósz Jenő
Arad, Wesselényi utcza.

Az |

Eszterházy-pince | 
borlapja.

Fehér borok:
Asztali bor .... . 1 liter frt —.36

» „ .... . 1 „ —'40
Szénaverősi .... . 1 n „ —'44
Bakator............... . 1 n „ —'50

„ . . * . • . 1 Y> „ —'60
Rizling................... - 1 n „ -.60
„Auslese“ .... - 1 , —’70
Sauvignon . . . . .. 1 „ I'-
Asszúszőlő . . . . .. 1 „ 1 20
Leányka: kis üveg • . „ —’35

„ nagy üveg . < „ -.70
Vöröa borok:

„Siller“................... . 1 liter frt —-40
Vörösbor............... . 1 „ -'50
Ménesi vörös bor . . . 1 n „ -'70

Kopony Vilmos.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Keli emerTFerencz^ 

gyógyszertár a „Fehér templomhoz“ 
Kolostor-utoza 8. h. sz.

ajánlja kitűnő saját készitményü ered
ménynyel bíró

Vénus creme l tég. — .80 f.
Vénus szappan 1 drb. —.50 f.
Vénus Poudre 1 doboz 1.— kor. 
Petroline hajszesz 1 üveg 1.50 f. 

Nagy választék különlegességekben ásványvizek
ben és parfümökben.

Egész éjjel nyitva! 
Metropol kávéim 

» FEKETE-UTCZA 2. 

Kitűnő jó erdélyi borok.
Elsőrendű kőbányai sörök. 

 Hideg ételek!
A postához,

fűszer, déligyümölcs, rövid és fes
ték áru kereskedése.
Brassó Hosszú utcza 64

Telefonszám 226.

Vigadó étterem

'M

Aki jőTizíetés ^telt ■«... |i......
• akar enni és kitűnő ‘ Jíeustadter Jeqo

Őrangyal gyógyszertára
menjen a I 0réSSŐ, Búzasör 7. szám.

S c h w a r z b u r g 
vendéglőbe (Brassó, Kórház-utoza 28.) 
ahol úgy paíaczk, mint naponta frissen 

töltött sört kaphat 

^Tiszta erdélyi borokéi 
jutányos árak mellett.......... 

•• nagyban és kicsinyben 

KUN ANTAL 
borkereskedőnél.

BRASSÓ, Kút-utcza S.

Valódi gudweisi sör 
kitűnő, tiszta konyha és kis Apol- 
di finom jó érdélvi borok kap

hatók
Forkert Rudolfnál

Brassóban Kapu-utcza 2. és 
Tehénpiaczon 2 sz. alatt.

T otcsö árak. Kövér F Pontos^1 

épület és diszniü bádogos _ 
üveges es vízvezetéki berendez ö 

Brassó. Korház-u. 6-t.
Ajánlja magát mindent, nemükben 
munkák gyors, pontos és jutányos árbani 

^elkészít ésére.
Raktáron mindenkor kész konyhab « 

rendezési tárgyak kaphatók.

*
Javítások elfogadtatnak 

jutányos árban.

A legnagyobb raktár az összes 
gyógyszerészeti különlegességi és 
betegápolási czikkekben valamint 

gummiárukban stb. stb.

$ ITledgses 0
„Szőllő szálloda“

■ ■' elsőrendű szálloda 
a város központján —-......

Ráczky Ágoston
szállodás

Élet-,fc, betörés-, vizveze- 
tékikár, jég es baleset 
biztosításokat előnyös feltételek mellett 

fogad el a
a

Reményűt Frigyos Brassó, Virágsor 12

)(ovásgsjai
Női ruhákhoz való kellékek üzlete

Srasso, Kapu-utcza IQ.
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min
denféle csipkék,fűzők és zephirek- 
ben és igy ovább, a legjutányo- 

sabb árak mellett.

Miczi arozkrém ára 1 tég. 160 
Miczi szappan 1 kor
Józsa drféle hajbalzsam 150 
Hidrolin lábizzadás ellen 140

Tyukszombalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertára

Brassó, Kapu-utoza 21 szám.
Újonnan

helyreállítva
A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min
dennap frissen csapolt sört akar 
inni, fáradjon le a „Taná.sház 
plnczéjébe“, szembe a jauti 
vasút megállóhelyével.

Foith György 
gépkötőde, rövid és szövőár üzlet 

Kapu-utcza 24. szám.
Saját gyártmányú :ö tött 

áru. Mindenféle harisnya és trikó 
áruk olcsón és nagy választék
ban kaphatók.

Tel Imán W
POSZTÓGYÁROS

Brassó Vár-utcza 116 sz..
Ajánlja saját készítményeit 
mindenféle posztó és flanel b

HENRIK ezég és 
senki más.

Ember soha sem lesz 
[gondod ?

Hogyha mindig csak az 
[mondod

A lego'csóbb ruhaforrás

SCHUL

árulom a következő
férfi kelen

gyét
legújabb divat 
és szabás sze 

rint készen
minden nagy

ságban.

Egy SCHÜL-féle
divat angol felöltő

Egy SCHÜL-féle 
finom teljes rend ruha 
Egy SCHÜL-féle 

Kam®gara külön nadrág.
Egy SCHÜL-féle 
elegáns divat-mellény 

összesen csak

§chul ^(enrik^^. <£ensor 28.
legnagyobb áruház kész férfi, fiú ruhákban és női 

felöltőkben.
Fióküzletek: Kapu-utcza I. és Marosvásárhelyt

Postai megbízásoknál mértékül mellbőség elegendő.

Sérvben szenvedők!!

Kaleft-féls legújabb cs. és Rir. szab, sérv- 
pneumatikus gummi-pelottával, a leg

tökéletesebb a maga nemében! Nem csúszik, 
nem okos kellemetlen nyomást és rendkivül.kitünő fek

vése által felűlnuí minden más gyártmányt.
targa» Áfnlr • Egyoldalú . . 12 korona.

HTaA • KítoMola 24 korona.

Ujdoq^dg / Ujdoq^ág !
Cs. és kir. szab. Keleti-féle

Gumm i-s érv köt ő
sxarvasbőr védővel és biztonsági övvel ! Különösen 
gyenge és nyomást nem tűrhető egyéneknek kitűnő szol

gálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajánlható!
• Egyoldátp.......................10-korona,

*• • Kétoldaíu.......................20 korona.

: Sérvköíők:
valódi angol aczél rugóval, egyszerű de igen szolid és 

tartós kilétben!
Árak : egyoldalú; 6, 10 korona

kétoldalú: 12, íjé, 20 korona.

7? átkötök, köldökkötök, havi bajkötők, 

heretartók, (suspenzetfamj Qummi- 
fförcsérharisnyál^ stb. nagy választékban.

Kérjen ingyen és bérmentve — 1000-nól több ábrákkal 
ellátott — nagy képes áíjfegyzéket.

TZTAT IpfHT T orvosi műszergyáros, 
Ixrjljrj 11 Ja BÜDAPÉST, IV. kér. 
—....... । in, । Korona herczeg-utca 17.

(a főtisztelend > szervita-rend zárda-palotájában.)
Gyár : KÖZPONTI VÁROSHÁZ. Alapittatott: 1878.



102 szám B R A S S ö 7 oldal

jneghivás
K brassói bőriparosok szövetkezete

enti

eg és fehérnemű különlegességi üzlet.

Tanácsház pincze 
BRASSÓ

átellenben a közúti vasút megállóhelyével,
ajánlja a legkitűnőbb minőségű erdélyi asztali és 

csemege borait, a Czell Frigyes és Fiai 
pinczészetéből.

Literenként üvegekben elhordva

Sauvignon
Traminer
Carbinett L20
Sarbinett cabmettL'40 

uszőllő .

1-60 fill
160

Aseta i bor.

küllő menti

Napirend:

8. Javaslatok.
9. Tisztujitás.

Az igazgató ság.

1905. évi május hó 22-én d. u. 4 órakor 
a „Városi Sörház“ termében fogja meg
tartani, a melyre a tagok meghivatnak az 

alapszabály 13. §. értelmében.

hatodik évi rendes közgyűlését

1. Jegyzőkönyv felolvasás, hitelesítés.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A „Mérleg“ előterjesztése.
5. Az igazgatóság és pénztárnoknak a fel

mentvény megadása.
6. A tiszta jövedelem hováforditása.
7. Egy tag kizárásának helybenhagyása.

S3
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MIHÁLY A.
KIT üveg porczellán kereskedő.

* Brassó, Hirscher-utcza 20.
Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczelán, 

lámpa és tükör raktárát, valamint nagyválasz- 
téku fali képek, fali díszek jutányos árak mellett.

Azonkívül elvállalok mindendféle üvegezést 
tükörbevágást, úgy házonkivül is.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve
maradok, kiváló tisztelettel

Szolid árak.

Törv. védve!

SzénaverőM

—-60 fill, i Leánykabor .
—•70 . Som ... .

Szőnyegek
Linóleum

Ágyteritők
Függönyök

Stores
Bútorszövetek

Ablak fátyol és 
Karnisseket

ajánl a specialista:

Brassó, Kolostor-u. 7. sz.— Rezsö-körut sarkán-

P’ 
w 
P’

co

o
P’

a legolcsobbtól a legfinomabb minőségig.
/ í \ a legdivatosabb kivitelben mindenféle

1 árak mellett.

Legnagyobb választék.

Reiser Frigyes
Brassó, Kolostor=u 31.

Ajánlja igen nagy raktárát

<96—n.)

ESÖERNYÖKBEN.
melyek kedvező beszerzés miatt, igen olcsó árak mellett 
adatnak el. Sok évi tapasztalataim, valamint szakismeretem által 
abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy vevőimnek csak 
a legjobb áruval szolgáljak.

Javítások valamint nap és esőernyőknek teljesen újjá
alakítása és bevonása a legjobban, legolcsóbban és pontosan 
eszközöltetnek, annál is inkább, mivel csak is szakképzett 
ó munkaerőket alkalmazok.

Acetylén- lámpák
Kézi-, kocsi-, Spritzbogen-, 
pózna-, rúd-, asztali-, udvari-, 
kerti-, istáló-,

Acetylen- lámpák.
* ’ Automobil-lámpák

Éjjeli szántásoknál különö-
sen alkalmasok, mert napali
fényt adnak.

Bárdi József
Budapest, VI. Gyár-utcza 10. 
Andrássy-ut és Király-utcza 
között

Árjegyzék ingyen.

szíjgyártó, nyerges és táskakészitő,

BRASSÓ, Kapu-u. 21.

Ajánlja szavatolt jó anyagokból készített
minden e szakmába vágó cikkek szép és dús
raktarat legjutányosabb árban.

Megrendelések gyorsan, pontosan és lehető
legolcsóbban eszközöl valamint elvállal minden
nemű javításokat is.
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Első Erdélyi

ASapittatott 1835-ben.

és Vegytisztító Intézet.
Főiizlet: 

Hirscher-utcza 3.

Edelweiss gözmosóda.

Fest mindennemű női-, férfi-és gyer
mekruhákat egészben és felbontva.

Fest bútorszöveteket, plüs, damaszt 
és rips függönyöket stb.

Fest selyemruhákat és szalagokat.

Vegyileg tisztit:

női, férfi és gyermekruhákat, szőnye
geket, bútor és szobadíszeket, egyen

ruhákat, báli- és estélyöltözeteket.
Elvállalja hímzések, fügönyök mosá

sát és kifeszitését.
Minden munka a legpontosabban és leg

kíméletesebben végeztetik.

J(örner Vilmos
Kérem a ezégre ügyelni.

BÍRÓ JÓZSEF 
órás és látszerész

BRASSÓ, Kolostor-u. 3.

Nagy választék mindenféle órákban, továbbá 
szemüvegek, orresiptetők, barométerek, thernomete- 
rek, színházi és távcsövekben.

Szemüvegekkel szolgálok orvosi megrendelés 
alapján, valamint a jónak bizonyult saját Methodu- 
som alapján is.

Mindenféle javítások gyorsan és mér-
• sékelt árak mellett eszközöltetnek.

Kéretik a névre és taxámra jól vigyázni!

M. Spuderka
Brassó, Alsósétatéren, az idegen iroda mellett

j Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyel
mét újonnan berendezett üzletemre, a hol ál
landóan az összes újságok és hírlapok külön
féle fényüzési czikkek így többek között: iró 
készletek, esernyők, sétaboíok, levelező lapok, 
a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Üzletemben in kir. dohányáruda, m, kir. 
értékjegyek, finom cigaretta papírosak, hüvelyek
stb. stb. is kaphatók.

NAGY JÓZSEF
Brassó, Vasut-utcza 

(az elágazás mellett)

Márvány, Gránit, Syenit, 
Labrádor nagy sírkő 

raktára és

Képes árjegyzékek díjtalanul!

kőfaragó mester

bútor márvány gyára.
Mind első kézből.

Jutányos árak és pontos 
kiszolgálás !

Van Szerencsem a n. é. előkelő hölgy kö
zönség szives tudomására adni, hogy helyben 

Fekele utcza 14 szám alatt 

Hői divattermet
nyitottam.

Midőn a n. é. hölgy közönség szives párt
fogását kérem megemlítem, hogy Kolozsváron 
már 10 év óta fennálló saját hasonló dívatter- 
memben szerzett szakképzettségem elég garan- 
cziát nyújt arra nézve, hogy Brassóváros és 
vidékének magasabb igényeit is kielégíthessem.

Teljes tisztelettel

Wíakorók
teljes nagyságban csak 95 krajezárért

Ez nélkülözhetetlen minden egyes lótulajdonosnak 
Ezen híres strapa letakarok vízmentesek, teljes 

/■w nagyságúak és külön erre a czélra szolgáló vastag 
é« meleg brünni gyapottból vannak készítve, miáltal 
a lovak mindenféle meghűléstől meg vannak óva és 
állandóan teherképesek. A lótakarók tetszés szerint 
színekben kaphatók és a tömeges beszerzés miat 
következő rendkívüli eleső árak mellett adatnak el

1 drb. letakaró teljes nagyságban csak — 95 krajezár.
2 „ „ csak 1 frt 86 „
4 ”, „ » csak 3 frt 60

Kertész Henrik, Bécs I.
Fleischmarkt 18—137.

£ 1 : . - ■ '■ ífStisi

Schroll-féle vásznak 
sziléziai vásznak, rumburgi-len, 
.. .. vásznak asztalnemű .. .. 

fehérnem űek, 
ágy neműek

Saját készitményü női-, férfi- és gyerek fehér
nemű mérték vagy minta utáni fehérnemű meg

rendelések, valamint 

menyasszonyi kelengye^ 
legolcsóbb árak mellett elvállaltalak.

Mintaküldeményekkel szívesen szolgál *

Nedoma és Wächter
Brassó Kapu-u. 13.
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Sz. 1045.—905.

Faeladási hirdetmény.
A hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokság kerületéhez 

tartozó Hosszufalu nagyközség folyó évi május hó 22-én d. e. 9 
órakor a község házánál tartandó és szóbeli árveréssel összekö
tött zárt Írásbeli versenytárgyalás utján eladja a határában fekvő 
és a jóváhagyott gazdasági üzemterv szerint kihasználható D. 
véderdő üzemosztály Hidegvölgy nevű erdőrész 3—8 osztagainak 
előlegesen 3600 köbméterre becsült bükkfakozamát köbméterenként 
40 fillér kikiáltási ár mellett. Az eladás tárgyát képező fahozam
hoz részint törvényhatósági, részint jó karban lévő viczinális út 
vezet. Az eladás alá kerülő fahozam 1907. évi deczember hó vé
géig használandó ki.

A szóbeli árverésnél leteendő, valamint a zárt írásbeli aján
lathoz melléklendő bánatpénz 288 koronában állapittatik meg. A 
zárt írásbeli ajánlat folyó évi május hó 22-én d. e. 9 óráig Lu
kács Károly községi jegyző kezéhez beadandó s abban a köbmé
terenként meg ajánlott össszeg szám és írásban pontosan kitün
tetendő, valamint megemlítendő, hogy ajánlattevő a részletes ki
használási árverési és szerződési feltételeket ismeri és hogy azok • 
nak magát aláveti. <

Elkésve érkezett ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Bővebbi felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságnál és 

a hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokságnál, hol az árverési 
és szerződési feltételek is betekinthetők.

Hosszufalu, 1905. április 27-én.
CZIMBOR SAMU 

biró,
LUKÁCS KÁROLY 

jegyző.

Sz. 478—905.
Árverési hirdetmény.

A Bácsfalu község tulajdonát képező a község malomdomb 
nevű telepén — az állami ut mellett fekvő egy 3 kövü modern 
szerkezetű liszt őrlő malom s végre egy kisebb fűrész malom, 
melyek mindenike vizi hajtásra van berendezve, 6 egymásutáni 
évre, vagyis 1905. évi október hó 1 tői 1811. évi szeptember hó 
30 ig terjedő időre Bácsfalu község házánál 1905. évi május hó 
29-én (hétfőn) d. e. 9 órakor megtartandó zárt írásbeli ajánlattal 
egybekötött nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe tog adatni.

Kikiáltási ár
1. A 3 kövü malomra............................1000
2. A 2 kövü malomra..............................400
3. A fűrész malomra ..............................300

A zárt ajánlatok az árverés megkezdése előtt a 
zéhez adandók be.

Árverezők és ajánlattevők a kikiáltási árnak 10 
natpénzt kötelesek letenni.

kor.
kor. és 
kor.
jegyző ke-

százalék bá-

Utóajánlatnak helye nincsen. Részletesebb feltételek a község 
házánál megtekinthetők.

Bácsfalu 1905. évi április hó 29-án.
p. H. A községi elöljáróság.

A lópiaczi fürdő
április hó 15-én újból megnyílt.

Bátrak vagyunk a n. é. közönség b. figyelmét kád, uszoda 
'tuss fürdőkön, kivül; kén, sós, Jód, szóda, és láp fürdőinkre 
is felhívni..

A tavasz a legjobb idő a gyógyfürdők használatára és mi
után helyben a gyógyfürdők ugyanoly hatással és természetesen 
lesznek előállítva, megtakarítják a költséges fűt dóutazásokat.

Különösen is ajánlhatjuk ideg erősítő és frissítő szénsavas 
ürdöket, valamint a leghatásosabb fenyőfürdőket is.

Megemlítjük azt is, hogy forró levegő és gőzszekrény fürdő
ket is be fogjuk vezetni.

Az ev. egy ház község 
fürdöigazga tósága.

Szám 94/905. kj.
hagy.

Árverési hirdetmény.
Brassóban elhalálozott Pieckersfeldi lovag Plecker József 

és neje szül. Trausch Lujza hagyatékához tartozó és az alábbiak
ban körülírt ingatlanok — folyó évi május hó 22-ikén dél
előtti 9 órakor hivatalos helyiségemben, nyilvános árverésen 
— szabad kézből — eladatni fognak.

Eladásra kerülne nevezett örökhagyóknak a brassói 217 
számú telekjegyzőkönyvben :

1 .) 5241—5242 helyrajzi számok alatt felvett — és Brassó
ban a belvárosi gyümölcssoron 19 új összeirási szám alatt elfekvő 
házastelke 80.000, Írva nyolczvanezer korona kikiáltási árban,

2,) 5652 helyrajzi szám alatt felvett — és ugyancsak Brassó 
belvárosában a Lensoron 27 házszám alatt elfekvő házastelke 
50,000, írva ötvenezer korona kikiáltási árban, — és az ezen 
utóbbi beltelket terhelő szolgalomnak épségében tartása mellett,

3 .) A jelzett telekjegyzőkönyvben 15493, 15920, 17552—6, 
18192—3, 18362—5 18752—7 és 19363—9 régi helyrajzi számok 
alatt ugyancsak a nevezett k t örökhagyónak tulajdonaiul bejegy
zett és a letol) faluit tagosítás rendiér. a brassói méhkertékpen 
Fabricius kertje előtt 9533 mérnöki szám alatt 10 hold 1331 d-öl 
területtel egy tagositott test gyanánt kihasított külső birtok — 
szántó — 7500, írva hétezerötszáz korona kikiáltási árban, és végül

4 .) Az ugyanazon telekjegyzőkönyvben 12439 és 12576. 
régi helyrajzi számok alatt felvett és a tagosítás folyamán 10295 
mérnöki szám alatt a földvári ut és a vasút között 144 □-öl te
rülettel egy test gyanánt kihasított veteményes — 200, Írva kettő
száz korona kikiáltási árban.

Ezen árverésen a felsorolt ingatlanok egyenként fognak el
adatni — a legtöbbet ígérőnek. Azonban az eladásra jogosított 
örökösök fenntartják maguknak a jogot, hogy a tett ígéretek el, 
vagy el nem fogadása tekintetében csakis — az árverés fogana- 
tositása határidejétől számítandó — 8 napok alatt nyilatkozzanak 
s következésképpen, ha a megtett legmagasabb ígéretet sem tar
tanák előnyösnek — azt visszautasíthassák és a kérdésben forgó 
igatlaoságnak ujabbi elárvereltetését eszközölhessék. De a vevők
nek már előterjesztett ígéretei ő reájuk nézve feltétlenül kötelezők 
és visszavonhatlanok.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási 
árának 10%-át készpénzben — vagy a bíróságok által óvadék 
képeseknek elfogadott értékpapírokban — bánatpénz gyanánt az 
alólirott királyi közjegyző kezeihez az árverés megkezdése idő
tájáig letenni.

Vásárlók kötelesek a vételárat — az eladásnak s illetve elő
terjesztett ígéretűknek az örökösök részéről történt elfogadása 
esetére — két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés 
napjától számítandó 45 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól 
számítandó 60 nap alatt készpénzben, az alólirott királyi közjegy
zőnek kezeihez lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Vásárlók a megvett ingatlanoknak birtokába csakis a vétetár 
teljes lefizetése napján lépnek és csakis ez időtől kezdve húzzák 
azoknak hasznait, de viszont ök lesznek kötelesek hordozni a 
megvásárolt ingatlansággal járó és az utóbb jelzett időpon ttól szá
mítandó adó és egyébb köztartozásokat.

Ugyancsak vásárlók kötelesek hordozni az adásvételi ügylet 
írásba foglalása és a tulajdonjoguknak bekebelezésével járó díj 
és költségeket, valamint a kiszabandó adásvevési százalékos 
kincstári illetéket.

Eladók szavatolnak az adásvevés tárgyát képező ingalanok 
tulajdona, birtoka és egyébkénti terümentessége tekintetében; 
mindazonáltal az eddigelé fennálló és úgy a beltelkekre valamint a 
külső fekvőkre vonatkozó — még le nem járt és részben beke
belezve lévő bérleti szerződések és ez utóbbiaknak kikötményei — 
vásárlók által egész terjedelmünkben épségben tartandók.

A mennyiben vásárlók a jelen hirdetmény megszabott félté 
teleknek a kikötött határidőkben eleget nem tennének — az álta 
luk megvásárolt ingatlanok — veszélyükre és költségükre, vala
mint a letett bánatpénznek elvesztése mellett — újólag el fognak 
adatni.

Közelebbi felvilágosításokat az eladásra kerülő ingatlanokra 
és különösen az 5652 hr. számú beltelket terhelő szolgalomra 
nézve nyújt Fabricius Frigyes Brassó városi árvaszéki ülnök, 
valamint az alólirott királyi közjegyző.

Brassó, 1905. évi április hó 25-én.
(P. H.)

Nemes Péter s. k.
kir. közjegyző, mint bírói megbízott.

Azonnal kiadó
Kut-utca 37. sz. alatti ház

(volt Lőbeli tulajdon) istálóval, nagy gyü
mölcsös és veteményes kerttel. — Bővebbet 

e lap kiadóhivatalában.
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ARAK VERS

frt.

H

Minden czikkböl

1 divatos öltöny bármily színben
1 divatos felöltőt selyem béléssel
1 divatos nadrágot
1 divatos pique-mellényt

’S »4—
CO

Női osztály 
Censor 28 szám alatt.

Férfi osztály
Xeqsor 31—33. ^z. a. aCzell palotában.

iskolai fiú öltöny . . „
fiú felöltő . . . „

gyermek kostümök frt 1’50-től.

4.50 
6-— 
6’— 
4-— 
4-—

Női havelok . . .
„ fekete divatos kabát
„ paletot . . .

Leány gyermek paletott 
Női doubel angol . .

Üzleteim fönnállása óta áru-készleteimet mindig készpénzzel szereztem be, ezáltal azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy az igen t. vevőközönségnek a legmesszebbmenő előnyöket nyújthatom, a mennyiben a második tavaszi bevásárlásom 
nagyon előnyös és sikerült volt. Raktáromon levő áruim a bel- és külföld legelőkelőbb czégek készítménye, szemé
lyes felügyeletem alatt lesznek a legújabb szabás szerint, tiszta gyapjúszövetből és a legtartósabb hozzávalókból elkészítve.

A mi az árakat illeti, azok oly olcsóak, hogy bárki meggyőződhetik, hogy ily előnyös árak mellett ki nem szolgálhatja senki sem.
Miután elvem, hogy kevés haszon és nagy forgalmat csináljak a következő férfi kelengyét jó minőségű anyagból a leg

újabb divat szerint bocsátom a tisztelt vevő közönségnek rendelkezésére.

uői confekczió
Lensor 28. $z. a.

Férfi confekczió
Lensor 31-33. W-féle palota.

H

frt. 7-501
8-— 
7-50 
6'— 
4-50 
5—,

’SM—

együttesen 20 frtért adom
Konfirmáló ruhák nagy választékban.

““ GOLDMfINN N. P. női és férfi kész ruha áruháza

Férfi divatos felöltő
„ divatos angol double ulster
„ divatos zakó öltöny
,, havelok

óriási választék és meglepő olcsó árak.

The Neuchatel Rsphalte Company Limited
tulajdonosa az eddig fennállott

„Erdélyi Természetes-jfczfalt-gyár“ czégnek .
KÖZDOnt Magyarország és a Balkánországok részére: Budapesten. 
ssotbhbr Brassó b a a :

Gyár és iroda: Noában, Leitinger-féle fűrésztelep mellett. Telefon 1Q6-
Elvállal mindennemű aszfaltmunkákat u. m. járdákat, kocsiutakat, udvarokat, bejáratokat, kapuk-, 

folyósok-, raktárak-, mosókonyhák-, istálók-, terraszok, fürdőszobák-, konyhákat stb.
J KK” úgyszintén nedves falak szárítását, I-ma minőségű term észetes aszfaltal 

legjutányosabb árak és feltételek mellett.

^Képviselve Brassóban: Wutke Adolf ur által Noában (a gyárban.)

Osztálysorsjegyek a XVi- SQrsiat6kra a
Brassói Bank- és Raktárház Részvénytársaság

ioelárusitó pénztáránál (Hirscher-utcza 2. sz. alatt)

110,000 ^o^jegg közül 55,ooo düh. 14,459,ooo ^értékben sorsoltatik ki.
Főnyeremény szerencsés esetben 1 millió korona.
Húzás 1905. május 25-én és 26-án.

Arak 12'— 6-—
7« *4 sorsjegy

3-— 1'50 korona.
Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek. — Nyeremények minden levonás nélkül és titoktartás mellett fizettetnek M 

nyereményjegyzéket és az eredeti sorsjegyet portó és költségmentesen küldjük. A


